

福田荣膺广东省2023年度创先类区桂冠

以头号力度 高质量推进“百千万工程”

文/羊城晚报记者 郑明达 图/受访单位提供

近日,广东省委农村工作会议暨深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会召开,会议通报表扬获2023年度省实施“百千万工程”考核评价优秀等次的区县名单结果。其中,福田区获评创先类区优秀等次第一名。这是继福田区作为深圳市唯一入选广东省“百千万工程”首批典型县镇村(创先类)行政区后获得的又一殊荣。

作为深圳中心城区,福田区经济总量和各项指标位居全国县区前列。自“百千万工程”实施以来,福田区坚决以“头号力度”全力推进,勇担自身发展和服务全省发展大局的重大责任,锚定城区、街社、区域协同高质量发展“三大目标”,构建起组织严密的指挥体系、科学合理的工作体系和高效有力的落实机制,走出一条超大城市中心区实施“百千万工程”的有效路径。

1 搭建“大比武”擂台

端午佳节在即,去年火出圈的粤港澳龙舟邀请赛再度来袭。据悉,龙舟运动不仅要水宽够、水深够,对水质也是有要求的。这得益于福田区全力做好“水文章”,实现“长治久清”。“以前需要2个小时的河道巡查,现在只要15分钟就能完成”。福保街道借助人工智能建设智眼、智脑、智网、智体“四智融合”全域治理体系,使用AI巡航、AI鹰眼、无人机巡查、人流热力图等,构建云端化、立体化、可视化的街区运行感知矩



福田区推进街社高质量发展

阵,让看得见的情形和看不见的情况都能一屏统览。聚焦街社高质量发展“一强四好一满意”目标,福田区搭建“大比武”擂台,促使各街道在互竞互学、比学赶超中形成一系列示范性亮点项目和可复制可推广的经验,为民众福祉创造更多实际成果。依托“大比武”这一创新竞技平台,福田区今年继续针对性攻坚街道、社区高质量发展路径上的瓶颈与挑战,以一系列靶向性措施与创新实践,力促突破性进展。

2 凝聚企业强大合力

荣誉冠名、共建共营、品牌广告、投资收益、技术服务、基金长效、爱心捐助……福田区创新提炼出企业助力“百千万工程”的七种模式,目前成功推出逾180个项目,预计撬动社会资金超10亿元。这些项目涵盖科技研发、生态环保、党群共建等多个领域,为全省在县区级引导鼓励企业助力“百千万工程”作出了先行探索。

香蜜湖街道创新实施“蜜罐子”计划,全区率先启动“党建+服务”“公益+经营”党群服务中

心社会化运营,目前已构建起“一个主体、一套办法、一个品牌、一套机制”体系,打造平台运营式、品牌入驻式、多元合作式等三种模式。

值得一提的是,通过共建共营模式,甘泉路近零碳示范社区改造共建项目撬动社会投资4600万元,占总投资额的三分之一,获评2023年中国人居环境奖“范例奖”,被联合国副秘书长、人居署执行主任麦麦娜·谢里夫命名为“联合国人居署公园”。不仅如此,福田区还构建

3 创新赋能全域发展

近日,第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳闭幕。在主会场福田展区,不仅能体验到福田区以新质生产力促科技、文化产业提质升级的新趋势、新活力,更能透过“百千万工程”与乡村振兴成果展窗口,一览对口帮扶地区惠州市博罗县、潮州市湘桥区的文旅风采。

对口帮扶,不仅是“百千万工程”蓝图中的关键一笔,更是福田区肩上沉甸甸的责任与使命。通过构建“福田+1”对口协作机制,福田已为博罗县招引意向投资100亿元,达产后年产值超200亿元,相当于2022年博罗规上工业总产值的14%。在河源和平,拓展福田一和平脱贫攻坚成果,因地制宜探索产业发展可行路径,如在彭寨镇土围村推动现代农业产业园项目建设,流转土地3000亩,预计年产值达8000万元。

基于“宣、文、旅、商”四位一体的融合发展策略,福田区打造了支持粤港澳大湾区高质量发展的“精彩样本”,探索出文旅对口帮扶协作新模式。联动潮州湘桥开展多元合作,联合举办“深潮文化节”,吸引145万人次参与,100余家深潮市集联动福田10余家商圈派发200万元“潮州文旅消费券”,6项潮州非遗项目与4大深圳节日大道商圈达成长期合作意向,进一步促进两地文化广泛互鉴和深度融合。

据了解,接下来,福田区将继续以“头号工程”力度全面落实高质量发展首要任务,进一步加强组织领导、加大资源投入、加快工作落实,找准工作主航道、深入开展“十大行动”,强化保障措施,推动“百千万工程”走在全省全市前列,让高质量发展果实更好更广地惠及广大百姓。

深圳地铁3号线四期 全线热滑成功

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员欧怡君、饶晶、付崇轩摄影报道:6月6日,深圳地铁3号线四期工程全线热滑试验圆满完成,标志着深圳地铁3号线四期工程具备动车上线调试条件,为后续的联调联试和开通初期运营奠定了坚实基础。

当天11时28分,3号线四期工程热滑电客车从富坪站出发驶向梨园站,在低速、中速、高速热滑过程中,各项检测数据正常、性能良好,电客车运行平稳,符合设计要求和施工规范标准。

活动现场,随着坪地乐淮实验学校师生奏响悠扬的《红旗颂》和《歌唱祖国》的管弦乐声,热滑电客车从坪地方向驶来,到达梨园站。这标志着深圳地铁3号线四期工程全线热滑取得圆满成功,坪地街道即将拥抱轨道交通。

3号线四期项目自2020年8月开工建设以来,深铁集团联合施工单位中国铁建,不断优化施工方案和资源配置,克服了施工场地受限、部分轨行区移交滞后、多专业交叉施工等诸多困难。通过采用装配式轨道、轮胎铺轨车、罐车及新能源轨道车等新式设备,结合先进设备和创新技术,切实有效保证了施工安全、质量和铺轨进度。在全线热滑试验中,项目团队精心组织、周密部署,确保了试验的顺利进行。



3号线四期热滑试验

在设计创新方面,深圳地铁3号线四期工程针对特殊减振地段首次采用了同级减振再分档设计,在满足环评要求的前提下,有效缓解了减振措施可能带来的轮轨磨耗、钢轨波磨及车内噪声增大等问题。同时,部分地段还配置了浮置板道床监测系统,实现了道床状态的连续监测、趋势预测、问题预警等功能,有效提高了浮置板道床运营安全和维保效率。

据悉,深圳地铁3号线四期工程是深圳市轨道交通网络的重要组成部分,该线路起于既有双龙站(不含),终于坪地六联站,全长约9.28公里,包含7站7区间。作为加强东部组团与深圳核心区联系的重要城市轨道工程,起着支持深圳国际低碳城发展、进一步完善既有3号线运营功能的作用。工程建成通车后,将有效缓解龙岗坪地交通出行压力,加快城市建设发展,提高公共服务水平。

深圳消防主题剧本杀亮相



活动现场

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员李业成摄影报道:近日,一场极具意义的“消防主题剧本杀”游戏作品展示在南方科技大学创新创意设计学院举行,南山消防救援大队参与其中。

此次南科大学生共设计有4部精彩剧本,分别为XFGO(消防GO)、Burning Time(燃烧的时光)、Back into Fire(火场救援)、Flame Within(心火),创意十足且教育意义深远。同学们在设计与体验游戏过程中不仅能体验到游戏的乐趣,还能收获消防知识。

在消防主题剧本杀游戏《燃烧的时光》里,玩家需要和同伴一

起解谜,推演出一场发生在“6·20大火”的真相。《Flame Within》则模拟了一个火灾事故场景,玩家需要从模拟场景诸多细节里收集证据,找出火灾隐患,在讨论中举证并形成完整的证据链,通过对遗留痕迹分析来揭开火灾的真相。玩家在游玩过程中头戴VR眼镜,身穿贴着无线射频识别(RFID)标签的消防灭火服,让玩家仿佛身临其境般感受火灾现场的紧迫感。这种创新性消防宣传方式“消防剧本杀”以充满趣味和挑战的形式,吸引着更多学生主动参与其中,为消防安全宣传教育开辟全新的途径。

第二届深圳湾区青年戏剧季 戏剧盛典开幕



演出现场 主办方供图

6月5日,第二届深圳湾区青年戏剧季在光明文化艺术中心开幕。本届戏剧盛典以“戏剧生长·鲜活青年”为主题,分为“湾区气象·青戏如歌”“时代交响·燃情剧场”“百味戏剧·奋斗青年”三个篇章。

现场上,由赵晓苏、刘晓邑等戏剧青年代表领唱的戏剧作品《金鸽破壳记》作为本次“金鸽蛋”戏剧孵化的特别作品上演。活动为“金鸽蛋”戏剧孵化剧目《李月兰》《觉达》《停车场俱乐部》《透明人间》颁发“优秀剧目”荣誉证书和奖杯,为《爱情动物的死亡》《我希望你知道我知道的你》颁发“优秀短剧剧目”证书;由新利、陈洁仪、王维斌、许国权、刘晓义、李国杰获得本届戏剧季设立的“筑巢光明”荣誉。与此同时,活动宣布启动第三届深圳湾区青年戏剧季剧本剧

目征集计划。作为国内首个创投型青年戏剧活动,深圳湾区青年戏剧季围绕“青年”“原创”“粤港澳”主题,坚持以打造“青年戏剧人才聚集地”“青年剧目创作孵化基地”“青年创作剧目首演地”“青年演艺空间集聚群”为核心,以推动戏剧艺术人才培养、精品创作和传播交流为抓手,以建设“光明戏剧生活谷”为目标,旨在推动深圳青年戏剧事业发展,深化粤港澳大湾区戏剧艺术交流合作,打造具有国内外影响力的青年戏剧品牌。

接下来,光明区将以戏剧季为纽带推动深港澳地区青年戏剧交流,吸引带动更多青年戏剧人才走进光明科学城,让更多戏剧梦想在光明开花,让更多“深圳·光明出品”原创品牌剧目走出深圳、走向市场。(于木子)

端午假期继续提供“半程末班车服务” 深圳地铁有两天延长运营时间



深圳地铁列车

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员王禹程摄影报道:端午小长假即将来临,记者6日从深铁集团获悉,为满足市民乘客出行需求,深圳地铁全网(含4号线,不含20号线)计划于6月7日、6月10日两天延长运营服务时间1至1.5小时,并继续提供“半程末班车服务”。

记者了解到,为了进一步方便市民乘客出行,端午节期间深铁集团提前制定运营保障方案。6月7日(周五)和6月10日(周一),深圳地铁各线(不含20号线)将延长运营服务1小时,其中,地铁4号线将延长运营服务1.5小时。在此基础上,为方便乘客夜间出行,1、2、3、5、6、7、8、9、10、11、12号线共11条线路将继续提供“半程末班车”服务,额外延长30分钟至60分钟不等。此外,为全力保障“高考日”考生乘车出行,6月9日(周日)考试当天,深圳地铁3号线将不开展、推迟运营施工,全线维持正常时间6:30-20:30开站运营。

根据往年地铁节假日客流规律,6月7日为节前最后一个工作日,受通勤客流与外出游玩客

流的叠加影响,全网或将迎来客流高峰。6月8日至10日为端午假期,全网则以休闲、购物和游玩客流为主,届时邻近大梅沙、小梅沙、世界之窗、深圳湾公园、会展中心等景区和商区的站点或将迎来较大客流。”深铁集团相关负责人表示,6月10日当天,接驳高铁站、火车站、机场等交通枢纽的站点,如深圳北站、罗湖站、福田站、机场站等地铁车站也将迎来返深客流高峰。

深铁集团相关负责人介绍,为全力保障市民乘客出行,端午节期间深铁集团运营单位将对管辖范围内的重点车站加强客流引导,强化车辆、信号、票务、供电等关键设备的检修与维护,并视客流情况灵活组织备用列车,缓解客流压力,确保线网客流安全有序。深铁集团温馨提醒,请市民乘客合理安排出行时间及路线。如遇客流管控请耐心等候,如需帮助可联系车站工作人员。

福田端午假期举行近两百场文旅活动

“深爱·共进”2024粤港澳龙舟邀请赛“观唐·悦赏——唐代服饰艺术再现”2024巡展中国首站暨深潮文化周“粽情福田欢购乐购”商圈促销活动、“粽情福田乐万家”街社粽子宴活动、“粽情福田亲子乐”欢乐时光活动、“粽情福田温馨住”2024福田酒店生活荟活动等六大主题活动,持续烘托营造多样精彩的假日氛围,为市民群众奉献全量化的都市文旅盛宴。

据了解,端午活动以祝愿市民群众“幸福安康”为精神内涵,讲好中国传统文化故事,重点打

造“深爱·共进”2024粤港澳龙舟邀请赛“观唐·悦赏——唐代服饰艺术再现”2024巡展中国首站暨深潮文化周“粽情福田欢购乐购”商圈促销活动、“粽情福田乐万家”街社粽子宴活动、“粽情福田亲子乐”欢乐时光活动、“粽情福田温馨住”2024福田酒店生活荟活动等六大主题活动,持续烘托营造多样精彩的假日氛围,为市民群众奉献全量化的都市文旅盛宴。

“深爱·共进”2024粤港澳龙舟邀请赛将邀请粤港澳三地龙舟队伍,于6月10日上午在新洲河(同创汇段)开展交流互动比赛。活动涵盖赛龙夺锦、天桥艺秀、非遗圩市、市民体验等亮点板块,届时12支龙舟队伍将乘风破浪、奋楫争先。观唐·悦赏——唐代服饰艺术再现2024巡展中国首站暨深潮文化周,则邀请国际美学大师、唐美学文化专家楚艳策展,将于6月8日至31日在深圳节日大道卓悦中心中央广场推出2场时装大秀、2场古风音乐会